

திவ்விய தயவைச் சரியாயி நாடுதல் A PROPER SEEKING OF DIVINE FAVOR

2 சாமுயேல் 6 : 1 - 12

"உம்முடைய வீட்டில் வாசமாயிருக்கிறவர்கள் பாக்கியவான்கள்."- சங்கீதம் 84:4

தாவீது இஸ்ரவேலைக் கைப்பற்றினதன் காரணமாக இல்லாமல், மாறாக இராஜாவின் ஸ்தானத்தில் தான் அமர்த்தப்படுவதற்குரிய கர்த்தருடைய வேளைக்காய்ப் பொறுமையோடு காத்திருந்ததன் காரணமாக, இஸ்ரவேலின் சகல கோத்திரங்கள்மீதும், அவர்களால் விரும்பி தெரிந்துகொள்ளப்பட்ட இராஜாவான பிற்பாடு, தாவீது எருசலேமைக் கைப்பற்றி, அதைத் தன் சாம்ராஜ்யத்தின் தலைநகரமாக்கினார். பின்னர் இஸ்ரவேல் தேசத்தை மீண்டும் படையெடுத்த பெலிஸ்தர்களுடன் யுத்தங்கள் தொடர்ந்தன. இந்த யுத்தங்களில், கர்த்தருடைய ஆசீர்வாதங்கள் காரணமாக, இஸ்ரவேலர்கள் வெற்றிக்கண்டார்கள். இம்மாதிரியான சூழ்நிலைகளில் ஏழு வருடங்கள் கடந்துபோயின; இஸ்ரவேல் சாம்ராஜ்யம் அமைதியாய், பிரச்சனைகளற்று காணப்படுகையில், சத்துருக்களினால் தொல்லைப்படுத்த முடியாத நிலை காணப்படுகையில்தான், இக்கட்டுரையின் சம்பவம் நிகழ்கின்றது. இந்த ஒரு காலகட்டத்தில், சுமார் நாற்பத்து நான்கு வயதை அடைந்திருந்த தாவீது, அநேக வருடங்களாக தேசம் ஆன்மீகத்தில் மிகவும் குறைவுபட்டிருப்பதை அடையாளம் கண்டுகொண்டார்; மேலும் இப்பொழுது கோத்திரங்கள் அனைத்தையும் ஒன்றுசேர்ப்பண்ணினதன் மூலமாக, கர்த்தர் தங்களை ஆசீர்வதித்து, தங்களுக்குச் சமாதானத்தைத் தந்துள்ளபடியால், ஜனங்களின் ஆன்மீக உணர்வுகளில் மறுமலர்ச்சியினைக் கொண்டுவருவதற்கு, தன்னால் செய்யமுடிந்ததைச் செய்வதற்குரிய சரியான வேளை வந்துள்ளது என்பதையும் தாவீது அடையாளம் கண்டுகொண்டார். அவருடைய இருதயம் எப்போதுமே கர்த்தருக்கு உண்மையாய்க் காணப்பட்டபடியால், மற்றவர்களும் கர்த்தரைத் தங்கள் வெளிச்சமாகவும், தங்கள் இரட்சிப்பாகவும் பெற்றிருக்கும் நிலைக்குள் முழுமையாய்க் கடந்துவர வேண்டும் என்று வாஞ்சித்தார். இப்படியாகவே கர்த்தரிடம் உண்மையாய் பயபக்தி கொண்டிருப்பவர்களும், அவரில் விசுவாசம்கொண்டிருப்பவர்களும்மாகிய அனைவரும் காணப்பட வேண்டும்; இவர்கள் தங்கள் சந்தோஷங்களை மற்றவர்களிடம் பகிர்ந்துகொள்ளவும், கர்த்தரின் சமாதானம் மற்றும் இளைப்பாறுதலுக்குள் மற்றவர்களும் வர உதவவும் வாஞ்சிக்க வேண்டும்.

வனாந்தரத்தில் மோசேயின் கரங்களைக்கொண்டு கர்த்தர் ஏற்படுத்தின ஆசரிப்புக்கூடாரத்தின் பொருட்களில், உடன்படிக்கைப் பெட்டியானது பிரதானமான ஒன்றாக இருந்தது என்பது தெரிகின்றது. யோசுவாவின் நாட்கள் முதற்கொண்டு, ஆசரிப்புக்கூடாரத்தின் ஆராதனை விஷயங்கள் தொடர்ந்து நடைபெற்றதா என்பதுகுறித்து நமக்கு எந்தத் திட்டவட்டமான தகவல்களும் இல்லை. அநேகமாக ஆராதனைகள் ஏறக்குறைய சீராக காணப்பட்டிருக்க வேண்டும். இந்த ஆராதனை தொடர்புடைய விஷயங்களில், பெட்டி முக்கிய மையக்காரியமாகக் காணப்பட்டபடியால், பெட்டி இடம் பெயர்க்கப்படும்போது, ஆசரிப்புக்கூடாரத்தின் மற்ற பணிமுட்டுகளும், பலகைகள், திரைகள், விளக்கு, மேஜை, பீடங்கள் முதலானவைகளும் இடம்பெயர்க்கப்பட வாய்ப்பிருக்கின்றது.

இஸ்ரவேலர் பாலஸ்தீனியாவிற்குள் பிரவேசித்த கொஞ்ச நாட்களிலேயே, யோசுவா எருசலேமின் வடக்கில் இருபது மைல் தொலைதூரத்தில் காணப்பட்ட சீலோவிலே பெட்டியை வைத்தார் (யோசுவா 18:1).

நியாயாதிபதிகளின் காலங்களுடைய முடிவுவரையிலும், சாமுயேல் ஏலியோடு வாழ்ந்துகொண்டிருந்த போதும், பெட்டி அவ்விடத்தில்தான் காணப்பட்டது என்பது 1 சாமுயேல் 1:3-ஆம் வசனத்தில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. பெலிஸ்தர்களுக்கு எதிரான யுத்தத்தில், ஏலியின் குமாரர்கள், பெட்டியைத் தங்களோடு எடுத்துச்சென்று, தங்கள் ஜீவியங்கள் கறைகளுடையதாக இருந்தப்போதிலும், தெய்வீக ஏற்பாடுகளின் மீதான தங்களது விசுவாசத்தினை வெளிப்படுத்தினார்கள்; ஆனால் பெட்டியை இப்படித் தவறாய்ப் பயன்படுத்தினபடியால், அது பெலிஸ்தர்களிடம் பிடிபடும்படிக்குக் கர்த்தர் அனுமதித்தார். எனினும் பெலிஸ்தர்கள் அதைக் கைப்பற்றினபோதிலும், அதனோடுகூடச் சாபமும் வந்ததாகத் தெரிகின்றது. இவர்களுடைய தேவனாகிய தாகோனின் கோவிலில், தாகோன் சிலை, பெட்டிக்கு முன்பு விழுந்து கிடந்தது; மேலும் எந்தெந்தப் பட்டணங்களினெல்லாம் பெட்டி வைக்கப்பட்டிருந்ததோ, அந்தப்பட்டணத்தின் ஜனங்கள் வாதையினால் வாதிக்கப்பட்டனர். பெட்டியை அப்புறப்படுத்த பெலிஸ்தர்கள் விரும்பி, அதை மாடுகள் பூட்டப்பட்ட வண்டியில் ஏற்றி, [R3252 : page 378] இஸ்ரவேலர்கள் இருந்த திசைக்கு நேராக அனுப்பி வைத்தனர். பெட்டி திரும்பி வந்தது முதற்கொண்டு, அது ஆசாரியனாகிய அபினதாப் மற்றும் இவரது குமாரர்களின் பராமரிப்புக்கீழ்க் காணப்பட்டது. இந்தக் குமாரர்களில் ஒருவர்தான் ஊசா ஆவார். பெட்டியானது, பாலை என்றும் அழைக்கப்பட்ட கீரியாத்யாரீம் மற்றும் கிபியா மலையில் காணப்பட்ட அபினதாபின் வீட்டில் எழுபது வருடங்களாகக் காணப்பட்டது.

யூதர்களுடைய எந்த ஓர் ஆன்மீக மறுமலர்ச்சி இயக்கமும், உடன்படிக்கைப் பெட்டியை மையமாகக் கொண்டுதான் செயல்பட வேண்டியது அவசியமாய் இருந்தது; ஏனெனில் பெட்டி கர்த்தருடைய பிரசன்னத்திற்கும், அவரது ஜனங்களென அவர்களுக்கான அவரது இரக்கத்திற்கும், கிருபைக்குமான அடையாளச் சின்னமாகக் காணப்பட்டது. ஆசரிப்புக்கூடாரத்தினுடைய மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்தில் பெட்டி காணப்படுகையில், கர்த்தருடைய பிரசன்னத்தை அடையாளப்படுத்தும் ஷெக்கினா மகிமை என்று அழைக்கப்படும் பிரகாசமான ஒளி ஒன்று, கிருபாசனம் என்று அழைக்கப்படும் பொன்னினாலான அதன் மூடியிலுள்ள இரண்டு கேரூபீன்கள் மத்தியில் காணப்பட்டது என்பதை நாம் நினைவுகூருகின்றோம்; ஒரு வருடத்திற்குரிய ஜனங்களுடைய பாவங்களை மூடுவதற்கென்று, ஒவ்வொரு வருடமும் பாவநிவாரண இரத்தமானது அந்த மூடியில் தெளிக்கப்படுவதினால், அது கிருபாசனம் என்று அழைக்கப்பட்டது; மேலும் வருடந்தோறும் தெளிக்கப்படும் இந்த இரத்தமானது, உண்மையான பாவநிவாரணத்தை உண்டு பண்ணுகின்ற கிறிஸ்துவின் இரத்தத்திற்கு நிழலாக இருக்கின்றது. கிருபாசனமாகிய மூடியின்கீழ், பெட்டிக்குள் மன்னா வைக்கப்பட்ட பொற்பாத்திரமும், ஆரோனுடைய துளிர்ந்த கோலும், நியாயப்பிரமாணத்தின் இரண்டு கற்பலகைகளும் காணப்பட்டன; இவை சர்வவல்லமையுள்ளவர் தம் ஜனங்களுக்காகப் பண்ணியுள்ள மகிமையான ஏற்பாடுகளையும், வாக்குத்தத்தங்களையும் அடையாளப்படுத்துகின்றன. இவ்விதமாய் நிழல்படுத்தப்பட்டுள்ளவைகளின் நிஜங்களை ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்கள் சுதந்தரித்துள்ளபடியால், தேவனுக்கு நன்றி. கிறிஸ்துவே, உடன்படிக்கைப் பெட்டியாகக் காணப்படுகின்றார். அவரில், நியாயப்பிரமாணம் அதன் முழு நிறைவேறுதலை அடைகின்றது. அவரில், ஆரோனின் கோலினால் அடையாளப்படுத்தப்படும் ஆசாரியத்துவம் காணப்படுகின்றது; இன்னுமாக அவரில், பரலோக மன்னா

அருளப்பட்டுள்ளது. இவைகள் அனைத்தும், கிருபாசனத்தின் வாயிலாக, நம்முடைய தாக்கப்பட்டுள்ளது. நம்முடைய பாவங்களுக்கான கிருபாதார பலியாக, அதுவும் நம்முடைய பாவங்களுக்காக மாத்திரமல்லாமல், சர்வலோகத்தின் பாவங்களுக்காகவுமான கிருபாதார பலியாக, நம்முடைய மீட்பரினால் செலுத்தப்பட்டுள்ள பாவநிவாரண இரத்தத்தினுடைய புண்ணியத்தின் காரணமாக, நாம் கிருபாசனத்தை அணுக முடிபவர்களாகவும், அந்தக் கிருபாசனத்தின் முன்பு பிரதான ஆசாரியனுடைய சரீரத்தின் அங்கத்தினர்களென ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டவர்களாகவும் இருக்கின்றோம்.

தேவனுடைய பிரசன்னத்திற்கு அடையாளமான பெட்டியானது, தேசத்தின் தலைநகரத்தில் காணப்பட வேண்டும் என்றும், அந்நகரத்தை மகாராஜாவின் நகரமாக்க வேண்டும் என்றும் இராஜாவாகிய தாவீது உணர்ந்துகொண்டார். இப்படியாக இஸ்ரவேலரின் மனங்களை, அவர்களுடைய பூமிக்குரிய இராஜாவிடமும், அந்த இராஜாவினுடைய சட்டதிட்டங்களிடமும் திருப்புவது மாத்திரமல்லாமல், தான் பிரதிநிதியாகக் காணப்படும் பரலோக இராஜாவிடமும் திருப்பவேண்டுமென்றும் இராஜாவாகிய தாவீது உணர்ந்துகொண்டார். இதைக் குறிப்பிடத்தக்க நிகழ்வாக மாற்றுவதற்கும், ஒட்டுமொத்த ஜனங்களுடைய ஆன்மீக உணர்வுகளைத் தூண்டுவதற்கும் வேண்டி, ஜனங்கள் அனைவரையும் இக்காரியத்தில் ஓரளவுக்கு ஈடுபடவைக்க வேண்டுமென்று இராஜா உணர்ந்தார்; ஆகையால் அனைத்துத் திசையிலுமிருந்து, ஜனங்களில் பிரதானமான முப்பதாயிரம்பேரை - தேசத்தின் படைசார்ந்த பிரதிநிதிகளை மட்டுமல்லாமல், கோத்திரத் தலைவர்களையும் தாவீது கூடிவரப்பண்ணினார். ஆவிக்குரிய ஊழியங்களை நடத்துவதில் எந்த ஒரு பிரதான பங்கு வகிக்கும் ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்கள் அனைவருக்கும், இங்கு நல்லதொரு பாடம் காணப்படுகின்றது. ஒரு வழிநடத்துபவர், ஒரு பிரதிநிதி, கர்த்தருக்காகவும், சத்தியத்திற்காகவும் ஏதோ சில முக்கியமான பணிகளைச் செய்ய முற்படுவது என்பது போதுமானதாய் இராது. கர்த்தருடைய ஊழியம் தொடர்புடைய எந்த ஒரு முக்கியமான பணிகளிலும் நேரடியாக அல்லது பிரதிநிதியாகப் பங்கெடுப்பதற்கென்று கர்த்தருடைய ஜனங்கள் அனைவரும் வரவேற்கப்படுவது என்பது எல்லா விதங்களிலும் ஞானமான காரியமாகவும், சிறப்பான காரியமாகவும் காணப்படும். சிறு எண்ணிக்கை கொண்டுள்ள சபையின் காரியங்களிலும் கூட, ஒரு நபரே அனைத்து சொற்பொழிவுகளைப் பண்ணுவதும், வழிநடத்துதல்கள் அனைத்தையும் பண்ணுவதும், ஊழியங்கள் அனைத்தையும் பண்ணுவதும், தீங்கையே உண்டுபண்ணுகின்றதாக இருக்கும். வேதவாக்கியங்களின் வழிகாட்டுதலின்படி ஒவ்வொருவரும் ஊழியத்தில் பங்கெடுக்க முயற்சிப்பதும், இன்னுமாக ஒருவரின் சபாவ தாலந்துகளுக்கு ஏற்ப மற்றும் தாழ்மையோடும், உண்மையோடும், உதவும்தன்மையோடும் காணப்படுவதற்கு ஏற்ப இப்படி ஊழியத்தில் பங்கெடுக்க முயற்சி செய்யும்படிக்கு ஒவ்வொருவரும் ஊக்குவிக்கப்படுவதும் ஞானமான மற்றும் சிறப்பான காரியமாகக் காணப்படும்.

கிரீயாத்யாரீமிலிருந்து, எருசலேமை நோக்கி, பெட்டி கொண்டு செல்லப்பட்டபோது காணப்பட்ட பரிசுத்தமான சந்தோஷமும், களிப்பும் பெட்டிஇருந்த இரதம் குலுங்கி இடறினபோது, திடீரெனக் குறுக்கிடப்பட்டது; ஊசாவின் பொறுப்பில் அந்த இரதம் காணப்பட்டது. பெட்டி விழுமென அச்சம் ஏற்பட்டது. பெட்டியைப் பிடிப்பதற்கென்று ஊசா தன் கையை நீட்டினபோது, இவர் தன் தவறுக்காக அடிக்கப்பட்டு, செத்துப்போனார். சந்தோஷத்திற்குப்பதிலாக அச்சம் பரவியது. கர்த்தருக்குக் கனத்தைச் சாற்றும்படிக்குக் கூடிவந்திருந்த முப்பதாயிரம்பேரும், தாவீதும் திகிலடைந்தனர். பயம் அவர்கள் அனைவரையும் ஆட்கொண்டது; இச்சம்பவம், பெட்டியை எருசலேமுக்குக் கொண்டு

வருவது தொடர்புடைய விஷயத்தில் தெய்வீக அதிருப்தியினை வெளிப்படுத்தும் அடையாளமாக இருக்கலாம் அல்லது பெட்டி தங்கள் மத்தியில் காணப்பட்டால் தனக்கும், நகரத்திற்கும் பேரிழப்பின் அனுபவங்கள் அதிகரிக்கலாமெனத் தாவீது உடனடியாக நிச்சயித்துக்கொண்டார். அனைவரும் அச்சத்தில் காணப்பட்டனர்; பரிசுத்தமான பெட்டியை இப்பொழுது என்ன செய்வது என்பதே அப்போது கேள்வியாகக் காணப்பட்டது. லேவி கோத்திரத்திலுள்ள தைரியமுள்ள ஒபேத் ஏதோம் எனும் மனுஷன், யேகோவா தேவனின் பிரசன்னத்திற்குரிய அடையாளச் சின்னத்தினை தன் வீட்டிற்குள் ஏற்றுக்கொள்ள முன்வந்தார்; அநேகமாகப் பெட்டியானது இவரது வீட்டினுடைய முற்றத்தில் அல்லது பொருத்தமான ஏதோ ஓர் இடத்தில், கூடாரம் முதலானவைகளோடு கூட நிறுவப்பட்டு வைக்கப்பட்டிருந்திருக்க வேண்டும்.

"கர்த்தர் ஊசாவை அடித்தினிமித்தம், தாவீது விசனப்பட்டார்" - தாவீதைக்குறித்து நாம் அறிந்திருக்கிறவைகளை வைத்துப்பார்க்கும்போது, அவர் கர்த்தர்மேல் விசனப்பட்டிருந்திருக்கமாட்டார் என்பதில் நமக்கு நிச்சயமே; ஏனெனில் தாவீது கர்த்தருக்காகக் கொண்டிருக்கும் பயபக்தியும், கர்த்தருடைய நீதியான நடக்கைகள் மீதுள்ள தாவீதின் நம்பிக்கையும், இவரது எழுத்துகளில் எங்கும் தெளிவாய் வெளிப்படுகின்றது. ஆகையால் பெட்டியை எருசலேமுக்குக் கொண்டுவருதல்பற்றின தனது முந்தின தீர்மானத்தைக்குறித்தே தாவீது விசனப்பட்டார் என்பதே அந்த வசனத்தினுடைய அர்த்தம் என்று நாம் புரிந்துகொள்ளலாம்; பெட்டியை இடம்பெயர்த்துக்கொண்டுச் செல்லும் பொறுப்பைப் பெற்றிருந்த ஆசாரியர்களும், தானும் சில விஷயங்களைக் கவனிக்கத் தவறியதன் காரணமாக தாவீது விசனமடைந்தார்; அதாவது கர்த்தருடைய பிரசன்னத்திற்குரிய இந்தப் புனிதமான அடையாளச் சின்னத்தை இடம்பெயர்க்கும்போது, அது எவ்விதத்தில் செய்யப்பட வேண்டும் என்பதுபற்றி நேரடியாகவும், தெளிவாகவும் கொடுக்கப்பட்டுள்ள அறிவுரைகளுக்குத் தாங்கள் கீழ்ப்படியாமல் போனதினிமித்தம், ஆன்மீக மறுமலர்ச்சியினைக் கொண்டுவருவதற்கும், கர்த்தரைக் கனப்படுத்துவதற்குமான தனது நல்நோக்கங்கள் தோல்வியைத் தழுவினதன் காரணமாகவே தாவீது விசனமடைந்தார். எண்ணாகமம் 4:15; 7:9-ஆம் வசனங்களைப் பார்க்கவும்; இங்குப் பெட்டியானது, இடம்பெயர்க்கப்படும்போது, பயன்படுத்துவதற்கென்று ஏற்பாடுபண்ணப்பட்டிருந்த சில வளையங்களில் தண்டு செலுத்தப்பட்டு, பெட்டி லேவியர்களின் தோள்களில் சுமந்துசெல்லப்பட வேண்டும் என்று குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இதுவே தாவீதின் மனநிலையாகக் காணப்பட்டது என்பது, 9-ஆம் வசனத்தை வாசிக்கும்போது தெளிவாகுகின்றது: "தாவீது அன்றைய தினம் கர்த்தருக்குப் பயந்து, கர்த்தருடைய பெட்டி என்னிடத்தில் வருவது எப்படி என்று சொன்னார்" (2 சாமுயேல் 6:9). தாவீது மாத்திரமல்ல, இஸ்ரவேலின் அந்த முப்பதாயிரம் பிரதிநிதிகளும், தங்கள் வீடுகளுக்குக் கலைந்து சென்றபோது, அவர்கள் அடைந்த சோர்வையும்/ஏமாற்றத்தையும், துக்கத்தையும் நம்மால் கற்பனைபண்ணிப்பார்க்க முடிகின்றது; இவர்கள் தங்கள் நல் நோக்கங்களானது, கர்த்தரால் முழுமையாய் அங்கீகரிக்கப்படவில்லை என்பதினால் சோர்வடைந்து போனார்கள். [R3252 : page 379]

"கர்த்தர் ஊசாவின்மேல் கோபம் மூண்டவராகி" எனும் வார்த்தைகளானது, கர்த்தர் சார்பிலான மூர்க்கத்தனமான கோபத்தைச் சுட்டிக்காட்டுவதாகப் புரிந்துகொள்ளப்படக்கூடாது; எனினும் கர்த்தர் ஊசாவின் செய்கையில் அதிருப்தி அடைந்துள்ளார் என்பதையும், இவரது அலட்சியத்திற்கு இவரைத் தண்டித்தது சரியே என்று கர்த்தர் எண்ணினார் என்பதையும் மனிதன் புரிந்துகொள்ளவதற்கு ஏதுவான வார்த்தைகளில் இவ்வுண்மைகள் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளன என்பது உறுதியே. நீண்டகாலம் பெட்டி

ஊசாவுக்கு அருகாமையில் காணப்பட்டபடியால், ஊசாவிிற்குள் ஒரு பரிச்சயமான உணர்வு காணப்பட்டது; இன்னுமாக அது தேவனுக்கு அடையாளம் என்று அதற்கிருந்த மரியாதையும் இவரிடம் குறைந்துபோனது. போகும் பாதையில், சமஸ்த இஸ்ரவேலின் பிரதிநிதிகள் அனைவரின் முன்பாக, இவர் வெளிப்படையாக மீறின காரியம் என்பது, பெட்டி மற்றும் ஆசரிப்புக்கூடாரத்தின் பல்வேறு பரிசுத்த பணிமுட்டுகள் தொடர்புடைய தெய்வீகக் கட்டளைகளையும், எச்சரிப்புகளையும் அவமதிப்பதாக இருந்தது. கர்த்தர் தம்முடைய ஜனங்களின் நலனுக்காகவே கோபங்கொண்டார்; இந்த வாய்ப்பைப் பயன்படுத்தி, கூடிவந்திருந்த இஸ்ரவேலின் பிரதிநிதிகள் மூலம் இஸ்ரவேலர்கள் அனைவருக்கும், “கர்த்தருக்காகவும், அவரது கட்டளைகளின் ஒவ்வொரு விவரங்களுக்காகவும்” காண்பிக்கப்பட வேண்டிய பயபக்திக்குறித்த மாபெரும் [R3253 : page 379] பாடத்தினைக் கர்த்தர் கற்பித்துக்கொடுத்தார்.

கர்த்தருக்குப் பயப்படுதலே ஞானத்தின் ஆரம்பமாகக்காணப்படுகின்றது. பயபக்தியின் இந்தப்பிரதான பாடத்தைக் கற்றுக்கொள்ளாத ஒருவன், கர்த்தரைத் தொழுதுகொள்ளும் விஷயத்திலும் ஊழியஞ்செய்யும் விஷயத்திலும் சரியானதொரு துவக்கத்தினைப் பெற்றிராதவனாகவே காணப்படுவான். அவன் இந்த ஒரு பாடத்தைக் கற்றுக்கொள்ளாததுவரையிலும், கர்த்தரைப் பிரியப்படுத்துகின்றயாதொன்றையும் செய்ய முடியாதவனாய் இருப்பான் - கர்த்தருடைய ஊழியத்தில் உதவியாக இருப்பதற்குப்பதிலாக, இடறலின் கல்லாகவே காணப்படுவான். கர்த்தருக்கு அர்ப்பணம்பண்ணியுள்ள ஜனங்கள் - அதாவது பரிசுத்தமானவைகளைக் கையாளுவதற்குச் சிலாக்கியம் பெற்றிருப்பவர்கள் - இயேசுவின் இரத்தத்தின் வாயிலாக மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் பிரவேசிப்பதற்குச் சிலாக்கியம் பெற்றிருப்பவர்கள் - ஜெபத்தில் பரலோக கிருபையின் சிங்காசனத்தை அணுகுபவர்கள், கர்த்தரை அணுகும்போதோ அல்லது அவருக்காக ஏதேனும் ஊழியங்களில் ஈடுபடும்போதோ, பயபக்தியோடு காணப்படுவதற்குரிய அவசியத்தினை எப்போதும் நினைவில் வைத்துக்கொள்ள வேண்டும். இத்தகையவர்கள் அனைவரும் இந்த ஒரு பாடத்திலிருந்து, எவ்வாறு அவர்கள் பரிசுத்த காரியங்களைக் கையாள வேண்டும் என்றும், எப்படி இதைத் தெய்வீக வழிகாட்டுதலின்படி செய்ய வேண்டும் என்றும், வேறுவிதங்களில் செய்யக்கூடாது என்றும் கற்றுக்கொள்ள வேண்டும். "தேவதூதர்கள் கூடச் சஞ்சரிக்க நடுங்கும் இடங்களுக்குப் செல்லும் இவ்வியல்பு, சிலரிடம் காணப்படுவதைக் கவிஞன் ஒருவர் குறிப்பிட்டுள்ளார். இத்தகைய பயபக்தியற்ற தன்மை சிலசமயங்களில் மிகத் தெளிவாக ஜெபங்களில் வெளிப்படுகின்றது; ஜெபத்தில் தொழுதுகொள்ளுபவனாகவும், பெற்றுக்கொண்ட இரக்கங்களுக்காக நன்றியினால் பொங்கி வழிபவனாகவும் காணப்பட வேண்டியவன், சிலசமயங்களில் மகா இராஜாதி இராஜனுக்கு, அவரது வேலைகளை எப்படி நிர்வகிக்க வேண்டுமென்று, எல்லாக் காரியங்களிலும் கட்டளையிடுகிறவனாகச் செயல்படுகின்றான். இத்தகையவர்களைக் கர்த்தர் இக்காலங்களில் அடித்து, சங்கரித்து, இவர்களைப் பயபக்தியின்மைக்கு வெளிப்படையான உதாரணங்களாக எல்லார் முன்பும் கர்த்தர் காண்பிப்பதில்லை; எனினும் இவர்கள் ஏறெடுத்த இந்த விண்ணப்பங்களைக் கர்த்தர் கருத்தில் எடுத்துக் கொள்ளமாட்டார் என்று அப்போஸ்தலர் கூறியுள்ளதில், நமக்கும் நிச்சயமே (யாக்கோபு 1:7). இதுவிஷயத்தில் நமக்கான பாடம் என்னவெனில், பலியைப்பார்க்கிலும் கீழ்ப்படிதலே முக்கியம் என்பதேயாகும். பெட்டி நான்கு லேவியர்களின் தோள்களில் சுமந்து செல்லப்படும் காரியம் என்பது, இரத்தத்தில் கொண்டுசெல்லப்படுவதுபோன்று கம்பீரமாக இருக்காது என்றபோதிலும், அப்படிச் செய்வது என்பது கர்த்தருக்கு மிகவும் பிரியமானதாகக் காணப்பட்டிருந்திருக்கும்; ஏனெனில் தோளில் சுமந்துசெல்வது என்பது,

அவரது கட்டளையின்படி செய்வதாகக் காணப்படும். இந்தப் பாடத்தினை நாம் கவனமாய் எடுத்துக்கொண்டு, கர்த்தருடைய சித்தத்தைச் செய்ய மாத்திரம் நாம் வாஞ்சிக்காமல், அதை அவரது வழியில் செய்வதற்கும், இது விஷயத்தில் மிகுந்த கவனம் கொடுப்பதற்கும், இதற்காக அவரது வார்த்தைகளுக்குச் செவிகொடுப்பதற்கும் நாம் வாஞ்சிக்கத்தக்கதாகப் பார்த்துக்கொள்வோமாக; தீர்க்கத்தரிசி தெரிவித்துள்ளதுபோன்று, அவரது வார்த்தைகளுக்கு நடுங்குகிறவர்கள் மத்தியில் ஒருவராக நாம் காணப்படுவோமாக; அதாவது ஒவ்வொரு காரியத்திலும் கர்த்தருடைய வார்த்தைகளை மிகக் கவனமாய்க் கவனிப்பதற்கும், அதை உன்னிப்பாய்ப் பின்பற்றுவதற்கும் நாடுபவர்களில் ஒருவராக நாம் காணப்படுவோமாக. என் சம்பத்தை நான் சேர்க்கும் நாளிலே அவர்கள் என்னுடையவர்களாயிருப்பார்கள் என்று சேனைகளின் கர்த்தர் சொல்லுகிறார். (மல்கியா 3:17)

மரணம் என்பது, ஜீவன் இல்லாதுபோகும் நிலை என்றும், மேம்பட்ட ஜீவநிலைக்குள் பிரவேசிக்கும் வாசல் அல்ல என்றுமுள்ள வேதாகமப் போதனையை உணர்ந்து கொள்பவர்கள் - ஊசாவின் நடக்கையின் நிமித்தம், இவரைக் கர்த்தர் ஜனங்களுக்கு உதாரணமாகப் பயன்படுத்தியதிலுள்ள நியாயத்தைத் தெளிவாய்ப் புரிந்துகொள்வார்கள்; பயபக்தி தொடர்பாக, ஜனங்கள் அனைவருக்கும் இவரைப் பயன்படுத்தி கர்த்தர் கொடுத்த அறிவுரையையும் தெளிவாய்ப் புரிந்துகொள்வார்கள்; அதேசமயம் ஊசாவின் எதிர்கால நித்திய வாழ்க்கைக்கு எந்தப் பாதகமும் பண்ணப்படவில்லை என்பதையும் தெளிவாய்ப் புரிந்துகொள்வார்கள் மீட்கும் விலை கொடுக்கப்படும் காலங்களுக்கு முன்னதாகவும், நித்தியஜீவனுக்குரிய எந்த ஒரு வாசலும் திறக்கப்படுவதற்கு முன்னதாகவும் ஊசா வாழ்ந்தவராவார். நமது கர்த்தராம் இயேசு தம் ஜீவனை, மீட்கும்பொருளாக மனித குடும்பத்திற்குக் கொடுத்தார்; அந்த மனித குடும்பத்தில் ஊசா ஓர் அங்கத்தினன் ஆவார். ஆகையால் இறுதியில் மனுஷகுமாரனுடைய சத்தத்தைக்கேட்டு, மரண நித்திரையினின்று வெளிவரும் மனிதகுடும்பத்தில் ஊசா ஓர் அங்கத்தினனாகக் காணப்படுவார்; தேவன் நம்முடைய முழுச்சந்ததிக்கும் கிருபை பாராட்டியுள்ளார் என்பதற்கும், விலையேறப்பெற்ற இரத்தத்தினால் நம்மை மீட்டுள்ளார் என்பதற்குமுரிய சாட்சி "ஏற்றகாலங்களில்" விளங்கும் (1 தீமோத்தேயு 2:4-6). உயிர்த்தெழுதல் எனும் காரியத்தைப் புறக்கணிக்கின்றதும், உயிர்த்தெழுவதற்கென்று மரித்த நிலையில் யாருமில்லை, மாறாக மரித்தவர்கள் (முன்பில்லாதளவுக்கு) இப்பொழுது ஜீவனுடையவர்களாக இருக்கின்றனர் எனத் தெரிவிக்கின்றதுமான தவறுதலான கருத்துகளை நம்புகிறவர்கள், ஊசா உடனடியாக நித்திய சித்திரவதையை அனுபவிக்கும்படிக்குப் பிசாசின் கைகளில் ஒப்புக்கொடுக்கப்பட்டார் என்று எண்ணுகின்றனர். இத்தகையவர்களுக்கே இந்தச் சம்பவத்தின் பதிவானது குழப்பத்தைக் கொடுக்கின்றதாகவும், அநியாயமான கடுமையானதொரு நடவடிக்கையாகவும் தோன்றலாம். தேவனுடைய குணலட்சணம் மற்றும் திட்டத்தின்மீது இப்பொழுது தெளிவாய்ப் பிரகாசித்துக்கொண்டிருக்கும் வெளிச்சத்திற்காக தேவனுக்கு நன்றி!

பெட்டி ஒபேத் ஏதோமின் வீட்டில் மூன்று மாத காலங்கள் இருக்கையில், கர்த்தருடைய ஆசீர்வாதம் விசேஷமாய் அந்தக் குடும்பத்தின்மீது காணப்பட்டது; அதுவும் அயலார் புரிந்துகொள்ளும் அளவுக்கு ஆசீர்வாதம் அக்குடும்பத்தின்மீது காணப்பட்டது; இறுதியில் காரியம் இராஜாவின் கவனத்திற்கும் நடக்கையும்கொண்டுசெல்லப்பட்டது. ஒபேத் ஏதோமின் குணலட்சணத்தில் காணப்பட்ட ஏதோ சில காரியங்களும், கர்த்தருக்குப் பயபக்தியோடிருந்த அவரது குடும்பத்தின் , கர்த்தரிலுள்ள இவரது விசுவாசமும், பெட்டி இவரிடத்தில் இருந்ததின் நிமித்தம், இவருக்குக் கடந்துவந்த ஆசீர்வாதங்களின்

விஷயத்தில், ஏதோ ஒரு பங்கு வகிக்கின்றது என்று அனுமானிப்பது நியாயமற்றதல்ல என்று நாங்கள் எண்ணுகின்றோம்; ஏனெனில் எழுபது வருடங்களாகப் பெட்டி, அபினதாபின் வீட்டிலிருந்தபோது, அபினதாபின் வீட்டார்மீது விசேஷித்த ஆசீர்வாதங்கள் காணப்பட்டதாக நமக்கு எந்தப் பதிவுகளும் கொடுக்கப்படவில்லை. இதிலிருந்து ஆவிக்குரிய இஸ்ரேயேலருக்குப் பொருந்தும் பாடம் ஒன்றினை நாம் எடுத்துக்கொள்ளலாம். மாம்சீக இஸ்ரேயேலருக்குப் பெட்டி கர்த்தரை அடையாளப்படுத்தினது போலவே, சில விதங்களில் நமக்கும் வேதம் கர்த்தருக்கு அடையாளமாகக் காணப்படுகின்றது. நம்முடைய கேள்விகளுக்கு விடையறிய நாம் வேதாகமத்திடமே செல்கின்றோம். நம்முடைய ஆத்துமாக்களுக்குச் சமாதானத்தைக்கூறும் கர்த்தருடைய செய்திகளும், பாவங்களுக்குரிய மன்னிப்பு முதலானவைகளைக் கூறும் கர்த்தருடைய செய்திகளும் வேதாகமத்திலிருந்து கடந்துவருவதை நாம் கேட்கின்றோம். கிறிஸ்தவ மண்டலத்திலுள்ள அநேக இல்லங்களில் எழுபது வருடங்களுக்குமேலாக, அந்த இல்லங்களுக்கு எந்த ஒரு விசேஷித்த ஆசீர்வாதங்களைக் கொண்டுவராத நிலையில், வேதாகமம் அவ்வில்லங்களில் காணப்பட்டு வருகின்றன; எனினும் சிலருக்கு, ஒரு சில மாதங்களிலேயே [R3253 : page 380] அது விலையேறப்பெற்ற கிருபைகளைக் கொண்டுவந்துள்ளது. இங்கு என்ன வித்தியாசம் காணப்படுகின்றது? இக்காரியம், இஸ்ரேயேலன் ஒருவனுடைய உண்மைத்தன்மையை மிகவும் சார்ந்துள்ளது என்று நாங்கள் பதிலளிக்கின்றோம்; இன்னுமாக கர்த்தருக்காகவும், அவரது வார்த்தைகளுக்காகவும் அவன் கொண்டிருக்கும் பயபக்தியின் அளவையும், தன் ஜீவியத்தின் சகல காரியங்களிலும், தன் வீட்டின் சகல காரியங்களிலும் அந்த (அவருடைய) வார்த்தைகளில், ஆலோசனை தேடுவதில் அவன் கொண்டிருக்கும் ஜாக்கிரதையையும் மிகவும் சார்ந்துள்ளது என்றும் நாங்கள் பதிலளிக்கின்றோம். கர்த்தருடைய வார்த்தைகளாகிய ஆசீர்வாதங்களைப் பெற்றிருப்பவர்கள், அதிலும் விசேஷமாக ஆயிர வருட காலையினுடைய விடியலில், வெளிச்சத்தை வேதாகமத்தினுடைய பக்கங்களின்மீது பெற்றிருப்பவர்கள், ஒருவேளை இதனிடமிருந்து தங்கள் சொந்த இருதயத்திற்குள் எந்த மாபெரும் ஆசீர்வாதங்களையும் பெற்றுக்கொள்ளவில்லையெனில், சமாதானம், சந்தோஷம், ஆறுதல், தைரியம், பெலன் போன்றவைகளைப் பெற்றுக்கொள்ளவில்லையெனில், இன்னுமாகத் தங்கள் வீட்டாரும் இவைகளைப் பெற்றுக்கொள்ளவில்லையெனில், இத்தகைய நன்மைகளைப் பெற்றுக் கொள்ள முடியாமல் போனதற்கு, தாங்கள் எந்தளவிற்குப் பொறுப்பாளிகளாக இருக்கின்றனர் என்று தங்களிடமே கேட்டுக்கொள்வது நலம்.

ஒபேத் ஏதோமின் வீட்டார்மீது கர்த்தருடைய ஆசீர்வாதம் காணப்படுகின்றது என்று கேள்விப்பட்டபோது, இராஜாவாகிய தாவீது தைரியமடைந்தார்; இன்னுமாக ஊசா மற்றும் ஒபேத் ஏதோமின் வேறுபட்ட அனுபவங்களானது, யார் கர்த்தருடைய சித்தத்தை அறியவும், அதைச் செய்யவும் நாடுகின்றார்களோ, அவர்கள் கர்த்தருக்கு நெருக்கமாய்க் காணப்படுவதற்கேற்ப ஆசீர்வாதம் ஒன்றைப் பெற்றுக்கொள்வார்கள் என்றும், அஜாக்கிரதையுள்ளவர்களும், பயபக்தியற்றவர்களும் பயத்திலேயே காணப்பட வேண்டியிருக்கும் என்றுமுள்ள பாடங்களைக் கற்றுக்கொடுப்பதாகத் தாவீது உணர்ந்துகொண்டார். மீண்டுமாக இராஜா தேசத்தின் பிரதிநிதிகளை, அனைத்துத் திசைகளிலிருந்தும் கூடிவரப்பண்ணினார்; கோத்திரத்தின் பிரதான தலைவர்கள், படைகளிலுள்ள பிரதான பிரதிநிதிகள் முதலானவர்களைக் கூடிவரப்பண்ணினார்; அநேகமாக பெட்டியை எருசலேமிற்குக் கொண்டுவரும் இந்நாளானது, தாவீதின் முழு வாழ்க்கையிலேயே மிகவும் சந்தோஷகரமான மற்றும் மிகவும் குறிப்பிடத்தக்க நாளாகக் காணப்பட்டது. இதைக் குறித்த பதிவுகளை, 1 நாளாகமம் 15,16-ஆம் அதிகாரத்தில்

பார்க்கவும். இந்த ஒரு நிகழ்வின்போது, தெய்வீக வழிகாட்டுதலின்படி செய்வதற்குக் கவனம்செலுத்தப்பட்டது; பெட்டி லேவியர்களின் தோளில் சுமந்துசெல்லப்பட்டது; அடிக்கடி நிறுத்தப்பட்டு, கர்த்தருக்குப் பலிகள் ஏற்றடுக்கப்பட்டன.

ஒட்டுமொத்தமாக காரியங்களைப் பார்க்கும்போது, இக்காரியத்தைக் கர்த்தர் கையாண்ட காரியமானது, தாவீது மற்றும் இஸ்ரவேலர் அனைவருக்கும் ஒரு மாபெரும் பாடத்தைக் கற்றுக்கொடுத்தது; மேலும் இது ஒட்டுமொத்த தேசத்திற்கும் மிகவும் அனுசூலமாகக் காணப்பட்டது. இப்படியாகவே தம்முடையவர்களாய் இருப்பவர்களுக்குக் கர்த்தர் அவ்வப்போது கொடுக்கும் நீதியின் சீர்த்திருத்தல்கள் அனைத்தின் விஷயத்திலும் காணப்படுகின்றது; இவைகளை அவர்கள் சரியாய் உள்வாங்கிக் கொள்வார்களானால், அது நீதியின் சமாதான கனிகளையும், பயபக்தியினையும், கீழ்ப்படிதலையும் கொண்டுவரும்.
